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内江市高中2016届第四次模拟考试题

物  理

第I卷（选择题共42分）

    第I卷共7小题，每小题6分．每题给出的四个选项中，第1~5题只有一个选项符合题目

要求，第6—7题有的有多个选项符合题目要求．全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选

错和不选的得0分．

    1．矩形线框在匀强磁场内匀速转动过程中，线框输出的交流电压随时间变化的图像如图
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所示，下列说法中正确的是

    A．交流电压的有效值为36
[image: image1.wmf]2

V

    B．交流电压的最大值为36
[image: image2.wmf]2

V，频率为50Hz

    C．2s末线框平面垂直于磁场，通过线框的磁通量最大

    D．Is末线框平面垂直于磁场，通过线框的磁通量变化最快

  2．某位同学为了研究超重和失重现象．将质量为2kg的重物带上电梯，并将它放在电梯中

的压力传感器上．如图所示，是电梯由静止开始运动，测得重物对传感器的压力F随时间t变化

的图象。设电梯在第1s末、第3s末和第8s末的速度大小分别为t1、v3，和v8，g取10m,/s2.那么，

[image: image15.png]


下列说法中正确的是

    A．电梯在加速下降，且vl<v3<v8
    B．电梯在减速上升，且v1>v3>v8
    C．重物在第2s内和在第9s内合外力做的功之比为

2：l

    D．重物在第Is内和第9s内的动能变化量相等

3．如图所示，在火星与木星轨道之间有一小行星带，假设该带中的小行星只受到太阳的引
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力，并绕太阳做匀速圆周运动，下列说法中正确的是

    A．各小行星绕太阳运动的周期均相等

    B．小行星带内侧行星的加速度大于外侧行星的加

速度

C．与太阳距离相等的每一颗小行星，受到太阳的引力大小都相等

D．小行星带内各行星绕太阳公转的线速度均大于地球公转的线速度

[image: image17.png]


  4．两根材料相同的均匀导线x和y，其中，x长为l，y长为

2l，串联在电路上时沿长度方向的电势
[image: image3.wmf]f

随位置的变化规律

如图所示，那么，x和y两导线的电阻和横截面积之比分别为

    A．3：1  l：6    B．2：3  1：6

    C．3：2  l：5    D．3：1  5：1

  5．如图所示，S点是波源，其振动频率为100Hz，所产生

的横波向右传播，波速为80m/s，P、Q是沿波传播方向上的两

个质点，已知SP=4.2m,SQ=5.2m，当P点通过平衡位置向下运动时，以下说法正确的是
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A．S在波峰，Q在波谷    B．S在波谷，Q在波峰

C．S、Q都在波谷        D．S、Q都在平衡位置

  6．如图所示，△OMN为玻璃砖等腰三角形棱镜的截面示意图，a、b是两束单色光从空气中

垂直射入棱镜的底部MN，然后，在棱镜的两个侧面OM、ON上发生反射和折射，由图可知，下
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列说法中正确的是

    A．a单色光的频率高于6单色光的频率

    B．a单色光的波长大于b单色光的波长

    C．在棱镜内口单色光的折射率大于b单色光的折射率

    D．在棱镜内口单色光的传播速度大于b单色光的传播速度

  7．如图所示，一根劲度系数为k的轻质弹簧，一端固定在倾角为
[image: image4.wmf]q

的光滑斜面的底端档板

上．另一端与一个质量为m、带电荷量为+q的小球相连，整个装置放在竖直向下、场强为E的

匀强电场中，当小球从斜面上由A点运动到B点的过程中（图中A、B两点未标出），弹簧的弹性

势能增加了△Ep1，小球的重力势能减小了△Ep2，则下列说法中正确的是

[image: image20.png]


A．当弹簧的形变量为[image: image5.png]


时，小球的速度最大

B．当小球的速度为零时，系统的机械能可能最大

C．小球从A点运动到B点的过程中，动能的增量一定大于

   [image: image6.png]AE, - AE,




D．小球从A点运动到B点的过程中，小球的电势能一定增加[image: image7.png]



第Ⅱ卷（非选择题  共68分）

  8．（17分）

  I．（6分）

  在“测定匀变速直线运动的加速度”的实验中，某同学在打出的如图所示的纸带上按打点

的先后顺序，每隔一定的点共选取了O、A、B、C、D、E六个计数点．现用剪刀从它们的分界点将

纸带剪开，得到五段纸带，将这五段纸带按从短到长的顺序但不重叠地贴在坐标系中，如图所
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    (1)在该实验中，一定需要的做法或实验器材是            ．

    A．小车的质量远大于钩码的质量    B．平衡摩擦力

    C．弹簧秤    D．电火花打点计时器

    (2)若把每一段纸带的左上端连接起来，结果得到一条倾角为θ

的倾斜直线，那么，这条直线表示的是     图像，物体的加速度大

小为____．

    Ⅱ．（11分）某研究性学习小组测定某电池的电动势和内阻．

(1)如图所示，先直接用多用电表测定该电池的电动势，在正确操作的情况下，其电池的

[image: image22.png]


电动势约为____V

    (2)为了比较精确地测定该电池的电动势及内

阻．现在实验室准备了以下器材：

    A．待测电池（内阻约为0.5Ω）

    B．电流传感器G(相当于电流表：满偏电流

3. 0mA，内阻Rg=150Ω)
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    C．电流传感器A(相当于电流表：量程0~0.6A，

内阻RA≈1Ω)

    D．滑动变阻器R1(阻值范围0一20Ω，额定电

流2A)

    E滑动变阻器R2(阻值范围0—200Ω，额定电流1A)

    F．定值电阻Ro(阻值为850Ω)，开关一个，导线若干．则：

  ①为了能尽量准确地进行测量，同时考虑到实验操作的方便，实验

中应选用的滑动变阻器为____（选填仪器代号）．

[image: image24.png]


  ②根据题意，在保证安全和测量准确性的条件下，在虚线方框内画

出实验电路图．并在图中标出所选器材的代号（其中部分已画出）．

  ③某同学利用实验测得的数据以I2为横坐标，以Il为纵坐标，

选取适当标度，画出了如图所示的图像，该电池的电动势为

____V，内阻为    Ω(保留二位有效数字)．

  9．（15、分）

  2016年1月内江地区下了难得一见的大雪，下雪后，几位同学

在结冰的水平地面上玩滑冰游戏．赛道如图，I区为助跑区，长度

Li=6m,；Ⅱ区为滑冰区，长度L2=32m,，参赛的同学从起跑线AB

由静止做匀加速直线运动助跑到起滑线CD，并从CD处开始自由滑行，直至停止．某一轮次中，
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某同学经过2s通过助跑区后，在Ⅱ区内的滑行距离为

18m，g取10m／s2.求：

    (1)鞋子与冰面间的动摩擦因数．

    (2)在另一轮次中，如果该同学刚好在Ⅱ区边线EF

停止，则他在助跑区的加速度大小．

    10.（17分）

    如图所示，足够长的导轨MN、PQ分别水平放置且位于同一竖直平面内，其间有垂直导轨

平面水平向里的匀强磁场，磁感应强度为B=4T，长度为L=4m、电阻为r=lΩ的导体棒CD

垂直导轨放置，在外力作用下，导轨以vL=4. 5m/s的速度水平向右匀速运动，电阻R1 =4Ω，

R2=12Ω，R3=16Ω电容为C=0.2μF的平行板电容器的两极板A、B与水平面的夹角θ=

37°，两极板A、B间的距离d= 0.4m，板间有一个传动装置，绝缘传送带与极板平行，皮带传动

装置两轮轴心相距L= 5m，传送带逆时针匀速转动，其速度v=4m/s.现有一个质量m=

0. lkg、电荷量q=+0. 02C的工件（视为质点，电荷量保持不变）轻放在传送带底端，同时开关

S闭合，电路瞬间能稳定下来，不计其余电阻，工件与传送带间的动摩擦因数为μ=0. 25，g=

[image: image26.png]


10m/s2,sin37°= 0.6,cos37°=0.8．求：

    (1)开关S闭合后，电容器所带电量．

    (2)工件从传送带底端运动到顶端过程中

因摩擦所产生的热量．

    11.（19分）

    如图所示，在真空中的直角坐标系xoy内，有一个垂直于纸面向外的磁感应强度为B的匀

强磁场，某时刻在（xo，0）处有一个质量为m、电荷量为-q的第一个粒子沿y轴正方向进入磁

场；同时，在（-xo，0）处也有一个质量为20m,，电荷量为-2q的第二个粒子也沿垂直于磁场方

向进入匀强磁场．粒子之间的相互作用和重力均不计．

    (1)如果第一个粒子恰好经过坐标原点O，求该粒子的速度大

小．

    (2)如果第一个粒子第3次经过坐标原点O时，第二个粒子恰

好第1次到达坐标原点O与第一个粒子相遇但不碰撞，求第二个粒

子的速度大小．

    (3)当第一个粒子第23次经过坐标原点O后，再经过[image: image9.png]15am
208





的时间，撤去磁场，同时，在y>0的区域内加上方向竖直向上、大小
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的匀强电场，求第一个和第二个粒子离开匀强电场时二者之间的距离

△x．（已知：[image: image11.png]Y] ~0.2,/2 ~1.41)
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